



羅東 鎮農會為加強推行吾愛吾村運動，特於1月6

日上午8時30分在竹林國小社區活動中心前廣場舉行自強團結大會及遊行，大會由農會總幹事邱錦益及社區理事長林傳枝共同主持。

遊行隊伍包括：竹林國小及羅東國中學生、社區推行小組委員，及家政、四健、農事班會員近500人。（李錦槐）

鄉農會於68年12月6日魚池，在農會舉辦家政烹飪競賽及講習會。

上午舉行烹飪競賽，8組各製作4菜2湯，聘請台中區改良場陳秀齡小姐及南投縣農會王督導評分，第1名為頭社A班、第2名共和班、第3名新成B班。下午手工藝製作及康樂活動。（盧瓊珠）

鄉農會於68年12月11日埔里 上午9時，在本會舉辦果樹栽培管理講習會，參加果農60名。

講授課程：梨的栽培管理、嫁接技術及病蟲害防治，聘請台中改良場及台中青果社技術人員講解。（李明村）

鄉農會舉辦綵帶花訓練水上班及改善膳食講習，分別在68年12月12及14日開課，每月2次共4個月。

綵帶花製作聖誕紅，另指導疾病與飲食的關係和影響，參加班員

34名。會中並由衛生所人員講解家庭計畫及衛生保健。（黃鈺惠）

市農會，於68年12月26日舉辦家政技術交換大會。活動項目包括：家政指導員專題報告，優生保健法、婦子防癌復健經驗談、方法示範、公民常識測驗及技藝比賽等。

比賽經新竹改良場蘇小姐及桃園縣政府黃小姐評定結果：方法示範第1名蘇秀娥、常識測驗第1名溫心妹、技競第1名梁林月娥。（范姜月英）

東港 鎮大潭里為配合加強農村發展計畫及提倡老人休閒康樂，於68年11月24日在社區活動中心舉行長壽俱樂部成立大會，並於12月19日展開首次長壽健行活動。

是日清晨6時，從大潭保安宮前出發，有44名老人參加，年齡最高者達81歲，全程5公里。在晨曦中健行，個個精神煥發，沿途飽覽路旁美麗的風光。

經1個半小時後返抵東港農會早餐，總幹事及地方首長都參加了，餐後並舉行摸彩。（莊坤金）

鄉農會為增進家政班員知識技能，並聯絡感情，68年12月24日上午9時30分，在木鄉綜合大樓舉辦家政活動大會及聯誼會，由總幹事徐元通主持，參加人員計186人。

活動包括：公民及家事常識測驗、專題報告、方法示範、表演比賽、烹飪比賽、康樂比賽、專題討論、趣味競賽。（廖彩霞）

田中 鎮69年度水稻機械化栽培綜合合作業示範聯合大會，於68年12月11日下午7時，在舊街社區活動中心舉行，由鎮長江肇嘉主持，各里農友代表2百餘人參加。

會中研討農機調配、安排作業、計畫進度、代耕標準等項。（蔡天來）

西螺 由經濟部專員李芸生等陪同亞洲及太平洋等7國糧食肥料技術專家20人，於68年12月22日前來西螺鎮考察蔬菜專業區生產、共同運銷實況，及本鎮蔬菜業類運銷的輝煌成果，他們在參觀後極表讚許。（王翠蓮）

屏東 縣內埔地區農事、四健和家政班員160人，於68年12月10、11、12日舉辦推廣教育聯合觀摩會，前往關廟細竹枝副業訓練所、亞洲蔬菜研究中心、西螺鎮農會、田尾鄉公路花園、省議會、六福村野生動物園、慈湖和彰化花卉推廣中心等地參觀訪問。（王二郎）

五結 鄉農會為增進家政班員對家庭電化用品使用與保養知識，特於68年12月19日上午9時在農會舉辦講習會，由推廣股長簡裁吾主持，聘請三洋公司宜蘭站鄭站長講解，參加班員47名。（簡碧柳）



內埔地區婦女保健講習（王二郎）

夏·季·水·田·栽·培·西·瓜

□ 趙惟漢 □

北部地區於一期水稻收割後，即栽培甘藷或花生，農民對土地未能有效利用，收益偏低。近年來，後龍鎮沿海地區，均於1期水稻收割後，利用水田栽培西瓜，成果良好，對農家收益增加很多。本鎮秀水里農事研究班於上月份班會時，以夏季水田栽培西瓜提出討論。

葉聯桂（班長）：利用1期水稻收割後栽培西瓜，在本省算是最遲的1期，因此生產的西瓜價格都很好。如能注意栽培管理技術，提高單位面積產量，定能增加農民的收入。

葉秀宏（班員）：夏季水田栽培西瓜，因為適逢颱風季節，要特別注意排水。以往做畦採用中間雙向式，如遇連續下雨，容易積水，造成枯死，因此最好採用單向式，則排水、施肥、摘果等田間管理工作都方便。

蔡村雲（班員）：為了提早採瓜期，避免碰到季節風（九降風）而影響產量，可採行2種方式：一是水稻品種採用早熟品種，另一種是在水稻收割前14~20天左右，用塑膠袋育苗。子葉生長到4~5葉時，

* * *

仁武 鄉農會於68年12月26日舉辦農牧經營觀摩研習會，參加的養豬契約戶及專業區養豬戶共76名。

參觀地點包括：省農會飼料廠、省畜產試驗所、鳳山市家畜市場，分別由各單位派人講解，回程途中並舉行檢討會。（王瑞仁）

鄉農會於68年12月27日

埔鹽 下午2時，在本會舉辦果菜運銷生產班員會議，由總幹事施林瑞卿主持，參加班員140名。

會中聘請果菜運銷公司施並綿先生講解果菜分級包裝實施工作重點。（施春桂）

旗山 高級農工職校四健會為培養作業指導技能，特於68年12月15日在學校生物教室，

與旗山、美濃國民中學四健會聯合舉辦68學年度幹部講習，參加幹部60名。

講習內容計：四健會意義及簡史、作業紀錄指導、職員職責及作業會議、會歌教唱及康樂活動等。（朗甫）

泰山 鄉四健會會務年終檢討會及聯誼會，於68年12月25日晚間6時30分在本會舉行。

在節目進行中，陸續穿插有關會務報導。表演項目有歌唱、短劇、樂器演奏、口技、鐵琴彈奏等甚為精彩。（陳啓坤）

西湖 為配合全省滅鼠運動，特於1月7日上午9時30分，由鄉公所、鄉農會、各中小學、衛生所聯合組成指導小組，

恰好水稻可收割，此時可將苗移至本田定植。

黃友土（班員）：以往種西瓜大多採用富貴大型，以內銷為主。如遇盛產期，往往受中間商人殺價，農友實際收益有限，目前農會正推廣無子西瓜契約栽培，以外銷香港為主，價格較為穩定。

莊華（班員）：西瓜落花後，經30~40日即可成熟，依其表面之特徵，用肉眼可以鑑定。一般成熟的果實，其果梗部之卷鬚前有彈性的感覺，如用手指彈之會發出清音，且下部近地面之底部帶有黃色，如果根據這些情形，就可斷定其成熟與否。

趙金枝（班員）：種植西瓜最怕發生蔓割病，瓜園發生此病後傳染很快，要注意預防。預防方法如下：(1)避免連作。(2)播種前將擬下種處之土壤掘起寬1.5尺、深3寸之洞，用甲醛液（福爾馬林液）消毒。(3)發生之病株，應連拔取燒燬。

張文結（指導員）：夏季水田栽培西瓜是本鎮農作的一大特色，也是農民對土地作最有效之利用，如果能配合農會推廣之無子西瓜栽培，並改進耕作技術，則價格可獲保障，收益更為穩定。

* * *

並召集各村村長、農事小組長等46人，在鄉公所舉行研討會。

會中議決項目：(1)由各機關組織成鄉指導隊小組及村鼠害防除工作隊。(2)宣傳工作利用各種集會、海報、傳單及各種傳播工具。(3)各村防除工作隊之編制及工作。(4)各村分配毒餌應同時進行，並由各村指導人員指導放置技術，以達滅鼠效果。（徐淡奎）

地區農會於68年12月16日，在三地門辦理四健會員野外訓練及自強活動，參加會員計50人。

活動由救國團萬巒團委會王老師主持，活動項目有土風舞、公民教育、今日農業之發展、唱和跳及趣味競賽等。（黃政德）